

兰博基尼被扣，小伙当街手撕车膜

事发长沙市解放西路 交警：车辆非法改装，司机无证驾驶，面临罚款和拘留



扫码看视频

兰博基尼街头被撕车膜？5月3日晚，这一幕发生在长沙市解放西路。该车更改车身颜色没有登记备案，民警让驾驶员现场整改、接受处罚后将车开走。让人意外的是，驾驶员以各种借口拖延一个多小时后，才承认没有驾驶证。目前，车辆已被交警部门依法暂扣，司机将面临罚款1200元，可并处10日行政拘留的处罚。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
实习生 王美玉

噪声扰民，改装车辆被查

3日晚，长沙市天心区交警大队铁骑中队民警正在五一商圈周边开展夜间巡逻。21时50分，解放西路出现数辆超跑，铁骑中队中队长龙玺宇立即示意车辆靠边，提醒驾驶人遵守交通规则，勿产生噪声扰民。在对其中一台车牌为浙J1X**K的兰博基尼跑车进行检查时，民警发现该车涉嫌非法改装行为。

该车驾驶员是一名年轻小伙，下车后立即表示这是租车公司的车，行驶证没有在车上，自己也没有带驾驶证，但公司就在附近，可以马上送过来。小伙承认，这台跑车更改了车身颜色，没有登记备案。

得知非法改装可能需要扣车，小伙找民警咨询有没有不用扣车的办法。民警表示，根据规定，非法改装车辆如果能够现场整改，司机接受处罚后可以不用扣车。小伙随即打电话给老板，在得到首肯后，与同行人开始当街手撕车膜，绿色车膜撕下后，露出了里面红色的车身。

无证驾驶，面临罚款和拘留

在此期间，面对民警多次要求其接受处罚的要求，小伙一再推脱。一会说驾驶证没带，一会说手机没电，一会称电话号码换了，无法查询到电子驾驶证。

民警根据小伙报的身份证号码查询，发现系统中照片与本人不相符，再三追问下，小伙才承认报的是朋友的身份证号。

直到一个多小时后，小伙才坦白自己姓孙，23岁，来租车公司才一个多月。并没有有效的机动车驾驶证，驾驶证已经被吊销，重新报考后才考到科目二。“你胆子真大，没有驾驶证还敢把兰博基尼开上路。”围观群众表示。

因孙某无证驾驶，兰博基尼跑车被交警部门暂扣。孙某因无有效机动车驾驶证驾驶机动车，改变车身颜色、更改发动机等未按规定时限办理变更登记的违法行为，将面临罚款1200元，可并处10日行政拘留的处罚。

交警部门提醒，未取得有效的机动车驾驶证驾驶车上路行驶，存在严重的交通安全隐患，是对自己和他人生命财产安全极不负责的违法行为。



兰博基尼
绿色的车膜
被撕开后，露
出了车身的
本色。

视频截图



扫码看视频

耗时一年半、走访长沙大街小巷，将“网红”长沙的好吃好玩之处汇集于小小地图与手册之中，这是长沙妹子袁苗手绘的一份礼物。“五一”假期刚刚结束，袁苗的长沙游玩指南火遍网络。不仅给外地游客们带来便利，还让大家了解更多长沙的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



长沙妹子袁苗手绘的“长沙逛吃地图”。 受访者 供图

走街访巷一年半，妹陀手绘“长沙逛吃地图”

为了让游客更有参与感，作者还为每个景点制作了专属贴纸

长沙妹子手绘旅游地图

橘子洲、IFS、岳麓山、东瓜山……长沙的美食美景打卡点浓缩于袁苗笔下，化身为一个个可拼接的贴纸。游客们每打卡一个地点，就可以在游玩地图相应位置贴上贴纸。贴纸贴满地图，意味着这趟好吃好玩的长沙之行完美落下帷幕。不仅是游玩地图，在袁苗制作的游玩手册里，每一处景点还有详细的背景故事和游玩建议。

“这个五一假期，我的很多外地朋友来长沙玩。回家之后和我说，这个地图和手册很多人都想要。”袁苗开心地告诉记者，手绘长沙游玩地图手册的创意诞生于2021年9月，时值研二的她，正着手准备自己的毕业设计，视觉传达设计专业的她，思考着怎么将专业运用到实际生活中。

“我是土生土长的长沙妹子，熟悉这个城市的美食美景，不如利用自己的专业特长，把我眼里的长沙给画出来。”从前期的踩点到设计再到手绘成型，耗时一年半的时间，饱含着袁苗心血的打卡地图和手册终于成型，而这份满满心意的背后也让更多游客感受到了不一样的长沙。

要网红也要长红

“作品完成的过程中，最难的就是踩点的部分，需要大量的素材积累，很耗费时间和精力。”袁苗表示，“网红”城市更多的受众是年轻群体，更让年轻人感兴趣的点在哪里？怎么让这份地图更实用？如何让游客感受到长沙的浪漫和热情？袁苗一遍遍地游走在长沙大街小巷，“我原本是一个比较腼腆的人，但是为了游玩手册的内容更加丰富有趣，我第一次找这么多陌生人搭话，了解情况。”

在每一次的走访中，袁苗都会有新的体会，尽管在长沙生活多年，依旧会被这座城市散发的魅力所感染，更坚定了她制作长沙游玩地图和手册的信心，“是网红也要长红，长沙的魅力远不止游客们浅尝即止的了解。”

为了让持有地图的游客更有参与感，袁苗将每一个景点绘制在地图上之后，还制作了专属于该景点的贴纸，让大家有了跟着地图去打卡的感觉。不仅如此，游玩手册还可以根据每个人不同的旅行经历，做成专属的旅行手账。

滴滴司机更改目的地，乘客反手一个赞



扫码看视频

三湘都市报5月4日讯 4月30日，岳阳滴滴司机欧阳军接到平台派单，接来岳阳旅游的湘潭客人去君山区酒店入住。途中，欧阳军打了个电话后，就更改了目的地，中止了这项“长途”业务。对此车上游客不但不生气还点赞感谢，这是为何？5月4日，实诚的欧阳军向三湘都市报记者讲述了临时改道的原因。

4月30日16时，欧阳军接到平台派单，赶到南湖新区圣安寺附近，接上来岳阳旅游的湘潭客人一家，去往君山区一家酒店入住。途中闲聊，乘客告诉欧阳军，一家人次日早上会返回岳阳楼景区观光游览。

为什么不住岳阳楼景区周边的宾馆呢？细心的欧阳军很是纳闷。游客表示，“五一”假期岳阳客流量很大，网上预订不到岳阳楼景区周边的宾馆，无奈只能订了君山区的宾馆。想到要让游客少跑路，少花冤枉钱，对岳阳这座文明城市留下美好印象，欧阳军主动表示，可以帮忙询问在

宾馆工作的亲戚。拨通电话，正巧宾馆有客人刚退了两间房，游客一家马上取消了原本预订的两间客房，更改了目的地。

“游客就在岳阳玩两天，时间紧张。去君山区要经过岳阳楼区，第二天还要返回岳阳楼景区，中间来回经过洞庭湖大桥也堵车。”欧阳军表示。

“我还推荐了宾馆附近的美食。”将游客送到目的地后，热心的欧阳军临时客串导游，介绍起周边热门旅游景点及夜宵摊点。这一趟平台显示收费13.5元，为游客减少了60多元的交通服务费，张先生一家连连称赞欧阳军的热情服务。

今年42岁的欧阳军来自益阳，在岳阳定居工作多年。2003年，从部队退役后，做过安保、外卖骑手，是岳阳楼区模范退役军人。“我每个月献两次血，血小板的更新生长周期是14天。”欧阳军笑着说，从23年前开始至今，已无偿献血17万余毫升，献血233次。在成为滴滴司机的5年时间里，欧阳军接单4万余次，累计安全行车38万公里，无一起投诉，被平台授予“城市英雄”“公益大使”“拾金不昧”等荣誉。 ■文/视频 全媒体记者 叶竹